



МЧС РОССИИ

**ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
МИНИСТЕРСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПО ДЕЛАМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ,
ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ И ЛИКВИДАЦИИ
ПОСЛЕДСТВИЙ СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ
ПО СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
(Главное управление МЧС России
по Свердловской области)**

Почтовый адрес:

ул.Шейнкмана, 84, г. Екатеринбург, 620014

Юридический адрес:

ул. К. Либкнехта, 8а, г. Екатеринбург, 620075
Тел. 346-12-60, 346-12-70 факс: 8 (343) 346-12-54
gu@mchs96.ru

04.05 2018. № 475-Г-1-21

На № _____ от _____

Гр. Глазырину А.Б.

копия:

Начальнику ОНДиПР ГО Сухой Лог, ГО
Богданович УНДиПР ГУ МЧС России
по Свердловской области
подполковнику внутренней службы

Е.С. Свалову

О рассмотрении обращения

Уважаемый Аркадий Борисович!

Главным управлением МЧС России по Свердловской области (далее – ГУ МЧС России по Свердловской области) Ваше обращение по факту вспышки бензина в скоплении людей на массовом мероприятии фестиваля «Знаменка-2017» рассмотрено.

Изучив поступившую информацию, можем сообщить, что подготовка и проведение ежегодного фестиваля «Знаменка» (далее – фестиваль) для надзорных органов и пожарно-спасательных подразделений Главного управления МЧС России по Свердловской области является одним из приоритетных событий с точки зрения обеспечения безопасности. Данная работа проводится ежегодно на плановой основе и имеет чётко выработанный алгоритм.

Непосредственно за три дня до начала мероприятий фестиваля при администрации городского округа Сухой Лог проводится заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности (далее – КЧСиОПБ), являющейся координационным органом единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Для обеспечения безопасности и защиты населения, окружающей среды, уменьшения материальных потерь, локализации и ликвидации чрезвычайных ситуаций при подготовке, организации и проведении фестиваля на заседании КЧСиОПБ обеспечивается присутствие организаторов фестиваля, в том числе директора, художественного руководителя – Расуловой Лейлы, а также представителей всех заинтересованных служб, ведомств и надзорных органов. Непосредственно на заседании комиссии указанные представители доводят до организаторов мероприятия свои обязательные требования, а также дают

соответствующие предложения и рекомендации для обеспечения безопасности граждан.

В частности руководством 117 пожарно-спасательной части 59 отряда Федеральной противопожарной службы ГУ МЧС России по Свердловской области, как представителем реагирующего подразделения, решается вопрос и даются предложения о месте дислокации пожарно-спасательной техники, её количестве, порядке вызова пожарно-спасательных подразделений, а также порядке оповещения граждан при возникновении чрезвычайной ситуации.

Сотрудниками органа надзорной деятельности также проводится ряд профилактических мероприятий, направленных на предупреждение возникновения пожара и иных чрезвычайных ситуаций. В частности директору фестиваля лично под роспись вручается требование об обеспечении безопасности людей при проведении массовых мероприятий в палаточных лагерях, содержащее в себе конкретные рекомендации по обеспечению пожарной безопасности, в том числе прямой запрет на использование легковоспламеняющихся и горючих жидкостей (далее – ЛВЖ и ГЖ) для розжига костров (пункт 13 требования). Так, директору фестиваля, художественному руководителю – Расуловой Лейле требование по обеспечению безопасности людей при проведении фестиваля «Знаменка-2017», в том числе содержащее информацию о запрете применения ЛВЖ и ГЖ при розжиге костров, было вручено лично под роспись 03.08.2017 года, о чём на копии требования, находящегося в надзорном органе, имеется соответствующая отметка.

Кроме того, органом надзорной деятельности дополнительно разрабатывается и вручается организаторам фестиваля текст с основными требованиями по обеспечению пожарной безопасности в палаточных городках, который периодически должен транслироваться по громкоговорящей связи организаторами фестиваля.

В первый день фестиваля, проводится инструктаж по вопросам обеспечения требований пожарной безопасности и безопасности людей на воде с привлекаемыми волонтерами, которые в свою очередь уже непосредственно работают с участниками и посетителями фестиваля.

Из числа сотрудников МЧС создается группировка Главного управления МЧС России по Свердловской области, которая непосредственно обеспечивает безопасность участников и посетителей на территории проводимого массового мероприятия. Как правило, создаются 2 маневренные патрульные группы по три сотрудника МЧС в каждой, которые по заранее разработанным маршрутам обходят территорию с целью осуществления визуального контроля за соблюдением требований пожарной безопасности и безопасности людей на воде участниками и гостями фестиваля. Одновременно с этим, ими распространяется наглядная агитация на противопожарную тематику. На фестивале обеспечивается обязательное присутствие сотрудника государственной инспекции по маломерным судам, осуществляющим контроль за безопасностью людей на воде.

Перед разведением большого костра, предусмотренного программой фестиваля, организаторами возводится ограждение, за которое людям заходить запрещается, при этом, согласно правилам обеспечения безопасности на фестивале, от момента начала разведения костра вплоть до его полного затухания

обеспечивается присутствие сотрудников МЧС, имеющих при себе первичные средства пожаротушения – порошковые пятилитровые огнетушители.

Принимая во внимание изложенную Вами в докладе информацию сообщаем, что, непосредственно при организации и подготовке фестиваля «Знаменка» 2018, как и в дальнейшем, вопрос о реализации мер обеспечения безопасности жизни и здоровья людей при проведении культурно-массовых мероприятий будет ставится строже, особенно это будет касаться неукоснительного запрета на розжиг костров при помощи ЛВЖ и ГЖ на территории проводимого фестиваля. Одновременно с этим, считаем необходимым сообщить, что факт описываемого Вами события, касающегося воспламенения в группе граждан разлившейся при розжиге костра ЛВЖ или ГЖ, не был своевременно зафиксирован сотрудниками надзорных органов МЧС России, так как в тот момент был скрыт организаторами фестиваля.

Обращаем Ваше внимание, что о данном факте Вам необходимо было сообщить сразу после происшествия, что позволило бы своевременно принять действенные меры по установлению и опросу всех свидетелей происшествия, вызова для дачи объяснения непосредственного лица, осуществлявшего розжиг костра при помощи ЛВЖ или ГЖ, а также директора фестиваля, для дальнейшего принятия решения о привлечении виновных к ответственности и недопущения таких происшествий в дальнейшем.

В данный момент по фактам, изложенным в Вашем обращении, проводится проверка, после чего будет принято решение о возбуждении дела об административном правонарушении. Вместе с тем, учитывая значительный период времени, прошедший после описываемого Вами инцидента на фестивале, сбор доказательной базы и установление виновных лиц становится весьма затруднительным, что влечёт за собой несоблюдение принципа неотвратимости наказания и уклонение виновных лиц от ответственности.

С уважением,

Заместитель начальника Главного управления –
начальник УНДиПР ГУ МЧС России
по Свердловской области
полковник внутренней службы



М.В. Пинчугов